

# 39家企业研发机构获1355万元补助 鄞州力挺企业“最强大脑”

记者 易鹤  
通讯员 张文胜 陈儿

从本月起，浙江、上海等地全面实施轻型汽车国六排放标准。宁波科森净化器制造有限公司前年就提前布局，研发生产升级版汽车排气系统总成等产品，并源源不断地供应给吉利等一线汽车制造商。该公司董事长钱旺木告诉记者，这几年，科森机动车尾气净化器研发中心在新产品开发中起到了至关重要的作用。前天，该企业研发中心获得鄞州

区财政60万元补助。

在鄞州饱尝创新甜头的企业还有不少。浙江省精成智能后视镜研究院去年成功晋升省级企业研究院。有了这个“最强大脑”作为创新支撑，宁波精成车业有限公司近3年来累计投入研发费用近5000万元，已成功研发智能后视镜等30多个新产品，实现成果转化24个。目前，该公司正加快汽车智能后视镜盲点安全监测系统技术设计与制造技术等方面的研究，以期研发新一代智能后视镜。

工程技术中心、研究院，被企业视为“最强大脑”，集聚了技术、人才、载体、资金等创新要素，能够帮助企业提高新产品开发、试验及鉴定等市场竞争力，进而增强企业市场“话语权”。

近年来，鄞州充分发挥科技对经济社会发展的支撑引领作用，通过为企业提供针对性服务，加强对企业研发机构建设的指导、服务、评估、考核和督查工作，为企业开展科技攻关、人才引进以及新产品开发等提供坚实的平台支撑。去年，鄞州区有3家企业获评省级企

业研究院，6家企业获评市级企业研究院，8家企业获评省级高新技术企业研究开发中心，22家企业获评市级工程技术中心。根据《鄞州区企业研发机构专项资金使用管理办法》，新增国家级、省级和市级企业工程（技术）中心、研发中心、重点实验室，分别给予补足300万元、80万元和20万元的资助；新增省级、市级企业研究院，分别给予补足200万元、100万元的资助。近日，鄞州区财政已下拨研发机构补助金1355万元，39家企业因此受益。

## 为老百姓着想 就该“忍不住”出手



易其洋

隔夜菜到底能不能吃？是让许多人纠结、头痛的问题。网络上一些专家“就理说理”，有的说能吃，有的说不能吃，常常让人不知所措。近日，宁波市食品检验检测研究院在自家食堂，按照居民饮食习惯，做了30道家常菜，有肉菜、半荤半素菜、素菜和凉拌菜4种，取得450个检测数据，解开了隔夜菜的谜团（详见7月22日《宁波晚报》）。

查了一下，宁波食检院是公益类的事业单位，主要职责是承担全市食品安全检验检测任务。不好说检测隔夜菜能不能吃不是宁波市食检院的工作，但按照“民不举、官不究”的惯例，它不做这事儿，恐怕也不能说它错了；它认真做了，说它是“忍不住”为老百姓着想，应该没错。

记得上月25日，关于一道小学数学题，家长们在中国宁波网民生e点通平台上吵翻了：正方体的棱长扩大2倍，则表面积扩大多少倍？有的说是8倍，有的说是4倍。宁波市教育局工作人员张士良认真准备后作了回复：老师命题语言表述不够准确，没有明确“扩大”就是“扩大到”，造成了歧义。张士良认为，尽管该问题和教育局的行政工作关系不大，但作出解释很有必要。若真是这样，那张士良的回复也可算是“忍不住”为家长和孩子着想，绝非“没事找事”。

说“老百姓的事再小也是大事”，是因为，再小的事，个人都得“百分百承担”，不可谓不大；还因为，小事乘以千万人，就是大事。隔夜菜能不能吃，关乎每个人的健康，绝不是小事；一道数学题，让众多家长和孩子烦恼，岂是小事。这时候，不管是不是职责所在，只要有能力，像宁波市食检院、市教育局那样“忍不住”出手，就该大大点赞。反倒是，明明知道是自己职责所轄的事，却“忍功”了得，老百姓“千呼万唤不出来”，才是让人无法理解的。

## 大嵩江畔 旗袍秀

昨天上午，一支旗袍走秀队伍行走在鄞州区大嵩江畔，成为一道亮丽的风景线。当天，鄞州区瞻岐镇妇联在该镇化村开展“旗袍秀雅韵·家风传文明”主题亲子旗袍秀活动暨创建“三率”现场宣传会，受到村民的追捧和称赞。

(徐能 方圆 摄)



## 夏季用水高峰来临 原水集团全力保障供水安全

本报讯(记者何峰 通讯员顾芳晖 杨梓艺)近日，甬城进入“烧烤”模式，连续的晴热高温天气，中心城区用水量不断攀升。原水集团通过加强调度、加密监测，全力保障城市生产生活供水和灌溉生态用水。

“今年梅雨季的降雨量，是1997年后最多的一年，主供中心城区的各大水库在梅雨期间‘吃饱喝足’，但随着用水高峰的

到来，供水保障任务依旧严峻。”原水集团相关负责人介绍，连日来，原水集团所属的各水库通过增加每日巡查次数、加密水质检测监测次数，及时掌握水质状况，确保安全供水。此外，原水集团还启动多方沟通协调机制，及时和相关单位及下游地方政府加强沟通，根据情况合理增减下游放水水量，充分利用生态用水、发电用水满足下游灌溉需求。

# 我市妇女代表座谈感悟“初心力量”



本报讯(记者黄合 通讯员胡青蓝)做好妇女工作，初心是什么？使命是什么？前天，市妇联组织开展“回娘家，话初心，谋发展”活动，来自各区县(市)的女企业家、女能手、村(社区)妇联主席、老妇女人主任代表等汇聚一堂。现场，一封来自基层妇女的感谢信，牵出了一个温暖的故事。

感谢信的主角是一名今年65岁的农村妇女。她在过去3年里接

连遭遇横祸，先是老公患癌症，花费十多万元，仍回天乏术；然后儿子投资失利，欠下很多债务；2017年自己又被查出患有乳腺癌。

“当时，我真的非常消极和绝望，甚至决定放弃治疗，准备后事了。但妇联组织知道我的情况后，主动来关心我、鼓励我，市妇联主席亲自登门看望，还通过‘康乃馨’救助项目给予财力支持，使我坚定信心、战胜病魔。”她在信中

深情回忆道。现在，这名妇女已基本恢复健康，思前想后，她特意找到村里写字最好看、最有文化的老师写了这封感谢信，拜托村妇联主席带到现场：“不是亲人胜似亲人，妇联胜过娘家人！这份深情我终生难忘，一定要好好说声谢谢！”

为老百姓谋幸福，就是最大的初心。慈溪市周巷镇云城村妇联主席张建素表示，在基层一线，很多妇女同胞因病致贫，在生活的苦难中失去了信心，“我们基层妇联干部，必须从关心每一名妇女姐妹的角度出发，雪中送炭，帮助她们走出生活的阴霾”。

在服务妇女群体中守初心、担使命。据悉，自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，全市妇联系统深入开展巾帼“三服务”妇联干部走家连心专项行动，从妇女思想政治引领、家庭家教家风建设、妇女权益保障等亟待解决的难点问题入手，列出问题清单，解决具体问题，引领团结妇女群众听党话、跟党走。

在参观北仑张人亚党章学堂、宁波长山清风馆等地后，与会妇女代表还在座谈会上围绕乡村振兴、社会治理、个人发展等畅谈“初心力量”，积极建言献策。接下来，市妇联将认真梳理这些意见，在今后的工作中加以落实。

## 慈溪城管为商户文明装修“开绿灯” 承诺制代办服务实现“先占后批”

本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组邵滢 通讯员胡小芳)准备装修店面的慈溪商户吴先生前天收到了城管队员送上的《临时占用城市道路审批告知承诺书》。在详细了解相关装修注意事项后，他在承诺书上签下了自己的名字。“有了它，我们今天可以先施工，明天再补办手续。这项上门服务，让我感到既意外又暖心！”

优化临时占道施工审批流程，为商户文明装修“开绿灯”，这是慈溪城管部门近期推出的一项便民新举措。“自2015年起，我们推出了城管行政审批代办服务。其间，队员们发现有些需要申请临时占道施工的商户无法在当天提供完整资料。为解决商户们的难题，我们从上月起全面推行临时占用城市道路告知承诺制

审批。”慈溪城管局负责人说，现在，相关商户可先签订承诺书施工，再补齐相关资料，交由城管队员代办审批手续。

钱先生是首名享受承诺制代办服务的慈溪商户。6月27日，需要装修店面的他发现身份证和房产证不在身边，无法在当天申请临时占道施工。看着焦急等待的施工人员，他在店门口犯了难。

他向正在附近巡逻的城管队员求助，通过承诺制代办服务，解了燃眉之急。

为实现服务、监管工作两不误，慈溪城管部门在推行临时占用城市道路告知承诺制审批的同时，严格落实批后监管，规范占道装修事宜。截至目前，该市城管“跑小二”已开展承诺制代办服务25次，群众评议满意率达100%。

# 王绍龙：24小时不下班的“亲人民警”



记者 王晓峰  
通讯员 孙世勇 杨照谨

他是一名从军17年的老兵。转业至公安部门后，他依然牢记自己“人民子弟兵”的身份，在新的岗位上继续践行初心。11年时间，他获得了很多荣誉，收到感谢锦旗20多面、感谢信10余封，还获得了诸多外号：“王帮办”“治安能手”“拼命三郎”“亲人民警”……

他就是王绍龙。他于1990年参军报国，在当战士期间，因全年

出色完成部队运输保障任务被评为优秀士兵。1995年，军校毕业后，他被分配至某部队，历任汽车连排长、副指导员、副营职和正营职参谋。2006年，又因全军驻点观摩大型活动组织计划周密、保障有力，他被记个人三等功一次。2007年12月，退役离开部队后，王绍龙转业至江北公安分局。

“并不是每一个岗位都能轰轰烈烈，并不是每项任务都要赴汤蹈火。更多的可能只是沉淀于家长里短的平凡，存在于街坊邻里的简单！”今年47岁的王绍龙已两鬓斑白。他指着逐渐“消失”的发帖线笑着说，这是他对社区民警这一岗位的理解与概括。

他的辖区是广厦社区。这是一个典型的拆迁安置小区，人员结

构、治安状况都不简单。为了提高群众生活的安全感，每周除去参与所里值班备勤工作，他几乎把所有时间和精力投入到社区工作中，“24小时不下班”是他向群众作出的承诺。

王绍龙是一个“多管闲事”的人。邻里之间纠纷，他知道后立即上门调解；孤寡老人生病了，他上门探望；夫妻闹矛盾，他上门说和；有人违规占用公共用地，他跑上门说理……社区里大大小小的事，总能见到他的身影。截至目前，他成功调解各类矛盾纠纷600余起，辖区群众满意率常年保持在99%以上。

永不关机的电话，永不停歇的警务室，处事公正又待人热情，王绍龙因此赢得了“亲人民警”的称号。

王绍龙将群众当成自己的亲人来对待。他长期结对照顾辖区内的孤寡老人姚基源，以“亲人”的身份陪伴在老人左右，为他过生日、贺佳节。

2015年3月20日，广厦怡庭北区发生绑架案。嫌疑人劫持了3名女子，他手里有刀、枪、液化气瓶及炸弹。王绍龙主动请缨与嫌疑人对话，因为他熟悉这里的人员与环境，又恰好与嫌疑人是老乡。他两次孤身深入现场，与嫌疑人聊天交流，一方面努力平复他激动的情绪，规劝其放弃犯罪活动；另一方面仔细观察案发现场布局，并视情解救。一个多小时的谈话令嫌疑人逐渐卸下心理防备，王绍龙瞅准时机，突然上前，与增援警力合力将嫌疑人制服，成功解救3名人质。

## 寻找月湖足迹



昨天，海曙区月湖街道天一社区联合宁波二中开展“寻找月湖足迹”暑期社会实践活动。即将在月湖畔学习生活3年的150余名宁波二中高一新生在月湖历史文化传播志愿者的带领下，聆听月湖历史，品读月湖文化。(刘波 何锋 摄)